



男篮小伙子拼劲十足。 新华社发

备考偏科，“摸底”勉强及格

中国男篮57:49澳洲，奥运热身赛迎开门红

5月6日，中国男篮里约奥运会前的热身赛，正式在广西南宁打响。面对奥运会小组赛的对手之一澳大利亚，中国男篮57:49胜出，取得开门红。从结果上看，作为中国男篮前一阶段训练的一次“摸底”，队员们表现尚可。不过，一场比赛还透视不出中国男篮的问题，在几员主力尚未归队、前期备战仓促的情况下，中国男篮还得从长计议。

本报记者 刘伟

高原集训初现效果

把澳大利亚作为热身赛对手，是中国男篮历年热身的一个传统。今年，这个传统多了一层特殊意义，因为“袋鼠军团”还是中国男篮在里约奥运会小组赛的直接对手。用主帅宫鲁鸣的话来说，这场比赛是一次摸底考试，双方可以借此刺探一下军情。

陪中国男篮热身的澳大利亚职业联队，全部由来自澳大利亚顶级男子篮球职业联赛NBL的现役球员组成。虽然不是澳大利亚正牌国家队，但近半数队员已入选澳大利亚男篮备战奥运的26人集训大名单。值得一提的是，这支球队目前的主帅勒曼尼斯，将是澳大利亚队征战里约的主帅。

从对手的人员配置不难看出，此次热身的锻炼价值非常大。具体到赛场上，中国男篮在开局阶段就被对手上了一课，首节比赛，球队仅得

到9分，全队助攻数是尴尬的0次。好在从第二节比赛开始，中国男篮海埂集训体能储备的优势逐渐显现，球队凭借积极跑动在下半场扭转了局面。作为惯例，海埂集训拉练体能，已经是宫鲁鸣任内第三次了。

主力磨合尚需时日

一场胜利，为中国男篮出征奥运开了个好头，但考虑到中国男篮和对手均人员不整，都没有拿出全部实力，特别是因为主帅风波，中国男篮前期备战并不系统，这场比赛的意义，不应该被过分拔高。

目前，中国男篮集训队还有几个人因为出国集训未能回归，其中包括易建联、周琦、赵继伟、王哲林、贺天举，这五名队员在中国男篮最初公布的集训名单中被列在第三批，并没有确定归队的时间，“目前男篮和这几名队员的沟通都很顺畅，过不了多久你们就能见到他们了。”宫鲁鸣透露，这几名队员5月中旬都能回归。

按照计划，中国男篮出征奥运会的12人大名单，将在6月中旬上报体育总局，不过宫鲁鸣表示，“这个不是绝对的，如果有问题，后面还可以换。”去年亚锦赛上，宫鲁鸣对新人的调教让人眼前一亮，对接下来的热身，他表示，会通过比赛发现新人，也让老队员找找状态，希望他们奥运会上能够表现出最好的状态。

备考还需从长计议

按照中国男篮热身计划，8日和10日，球队将转战广州、北京，继续同澳大利亚职业联赛进行热身。在三场热身赛结束后，球队第一阶段奥运备战将告一段落。

6月中旬，中国男篮将继续热身之旅，对手是欧洲劲旅马其顿。7月份，中欧男篮锦标赛在昆山举行，中国男篮将与黑山、德国和法国轮番交手。完成国内一系列热身赛后，中国男篮将前往美国，与“梦之队”连打两场热身赛，随后飞往巴西进行最后的备战。



韦德神奇不再。 新华社发

吃了我的给我吐出来

猛龙加时胜热火，扳平大比分

新华社华盛顿5月5日体育专电(记者 李博闻) 卡罗尔得到21分，帮助多伦多猛龙5日在主场经过加时以96:92击败迈阿密热火，在东部半决赛中将总比分扳成1:1平。

瓦兰丘纳斯得到15分和12个篮板，其中11分和7个篮板都是在第四节和加时赛中得到的。德拉季奇为热火得到20分，韦德和乔·约翰逊各得17分，怀特塞德取下13分和13个篮板，罗尔·邓贡献12分。

热火第四节一度以77:70领先，但瓦兰丘纳斯篮下连续得手，在比赛还剩3分18秒时帮助猛龙把比分追至78:80，罗斯在还剩2分01秒时跳投命中，两

队战成80:80。此后德罗赞两罚不中，但瓦兰丘纳斯补篮得手帮助猛龙82:80取得领先。

最后45秒，洛瑞跳投命中，猛龙84:80领先热火。最后37.7秒，韦德面对约瑟夫的防守三分命中，将比分追至83:84。但洛瑞在离比赛结束还剩14.9秒时再度跳投命中，猛龙以86:83领先。还剩10.5秒时，德拉季奇接乔·约翰逊传球，面对卡罗尔防守冷静命中三分，将比分追成86:86。此后，洛瑞三分未中两队进入加时。加时赛热火前五投全失，猛龙打了对手一个6:0。热火直到比赛还剩23秒时才由罗尔·邓扣篮得到两分，但已经无力回天。

我不在江湖，江湖却有我的传说

篮协官网数据摆乌龙，周琦“误入”数据统计

本报讯 中国男篮里约奥运会热身赛迎开门红，有点不协调的是，CBA官方网站却摆了一个大乌龙。在官网的数据统计中，赫然出现了周琦的名字，数据显示，周琦打了3分钟，出现了1个失误。事实上，周琦近期一直在美国特训，压根没回来，这个乌龙着实令人哭笑不得。

由于参加今年NBA的选秀，周琦未参加中国男篮集

训。目前周琦正在美国进行特训，即将参加今年的联合试训。

令人费解的是，在6日的比赛名单中赫然出现了周琦的名字。在CBA官网提供的名单中，周琦穿着17号球衣，并在首节比赛中打了3分钟，2投中0，出现了1个失误。经查实，篮协官网摆了个大乌龙。17号球衣属于四川队的贾诚，首节打了3分钟的正是贾诚。事实

上，周琦从未在比赛中穿过17号球衣，篮协的这个乌龙显然非常业余。

另据了解，北京时间5月6日，NBA官网透露，受邀参加芝加哥联合试训的球员名单已经完全公布，中国小将周琦在列。今年联合试训的时间为5月12日-16日，这也是周琦将自己的实力展现给各支球队的一次绝佳机会。

(宗文)